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Στις 22 Σεπτεμβρίου άνοιξε μια νέα σελίδα στην πολιτική ζωή της χώρας, που 

φιλοδοξούμε με τη δική μας μεγάλη προσπάθεια να αποδειχτεί πραγματικά νέα 

σελίδα για την Ελλάδα και τον Ελληνισμό.

Με την καταλυτική ετυμηγορία του ο λαός απάντησε καθαρά στο δίλημμα Συντήρηση 

ή Πρόοδος. Ανέδειξε το ΠΑΣΟΚ στη διακυβέρνηση του τόπου με ισχυρή 

κοινοβουλευτική αυτοδυναμία. Ανέδειξε ταυτοχρόνως τις προοδευτικές δυνάμεις 

κυρίαρχες στο εθνικό κοινοβούλιο και το προοδευτικό κίνημα πολιτικό και κοινωνικό 

ρεύμα πλειοψηφίας.

Είμαστε η πρώτη ευρωπαϊκή χώρα που επικυρώνει για δεύτερη φορά και με 

εντονότερο τρόπο μέσα σε λίγα χρόνια την προοδευτική στροφή, μετά από μακρά 

περίοδο κυριαρχίας σε ευρωπαϊκό επίπεδο των συντηρητικών ιδεών και προτάσεων 

κι αυτό αποτελεί για μας ιστορική πρόκληση.

Δεν πρέπει να ξεχνάμε ούτε στιγμή ότι το Κίνημά μας θα βρίσκεται στο τιμόνι της 

χώρας, όταν η Ελλάδα θα εισέρχεται στο νέο αιώνα. Κι αυτό πολλαπλασιάζει τις 

ευθύνες και ενδυναμώνει το χρέος να δώσουμε τώρα, με τόλμη και απόφαση, τις 

καίριες απαντήσεις και λύσεις στις απαιτήσεις των καιρών.

Να οριοθετήσουμε, πριν και πάνω απ’ όλα, τις μεγάλες μας επιλογές που αφορούν 

την εθνική μας στρατηγική για την ισχυρή, σύγχρονη και ευημερούσα Ελλάδα, για το 

σύγχρονο ρόλο του Ελληνισμού στην περιοχή, την Ευρώπη, την παγκόσμια τάξη.

Και στη βάση αυτών των επιλογών που συνιστούν τη σύγχρονη προοδευτική 

πρόταση, να ανασυγκροτήσουμε μαζί με όλες τις προοδευτικές δυνάμεις μέσα και 

έξω από τη Βουλή, χωρίς ηγεμονισμούς, αποκλεισμούς ή διακρίσεις, το χώρο της 

κεντροαριστερής πλειοψηφίας.

Κίνημα και Κυβέρνηση παράλληλα, πρέπει να είμαστε συνεχώς κοντά στο λαό. Να 

αφουγκραστούμε το σφυγμό του. Να αντιμετωπίσουμε τα άμεσα, πιεστικά, 

καθημερινά του προβλήματα. Να αξιοποιήσουμε κάθε δυνατότητα για να 

εκφράσουμε πάντοτε σε συνθήκες οικονομικής σταθερότητας και ανάπτυξης το 

κοινωνικό πρόσωπο, το πράσινο χρώμα της πολιτικής μας.



Δεν παραγνωρίζουμε ότι ένα σημαντικό τμήμα του δικού μας πολιτικού και 

κοινωνικού ρεύματος οδηγήθηκε από συγκεκριμένες πρακτικές ελλείψεις, 

καθυστερήσεις ή και λάθη και σε ψήφο διαμαρτυρίας ή και άρνησης απέναντι μας.

Σε όλους είτε μας ψήφισαν είτε όχι πρέπει να αποδείξουμε έμπρακτα και να 

αναδείξουμε στην καθημερινή μας λειτουργία ένα νέο τρόπο διακυβέρνησης, πιο 

αποτελεσματικό και αποκεντρωμένο. Ένα τρόπο διακυβέρνησης πιο κοντά, μαζί και 

δίπλα στον πολίτη.

Για να γίνουν πράξη όλα αυτά οφείλουμε από σήμερα κι όλας να υλοποιήσουμε την 

ομόφωνη απόφαση του Συνεδρίου μας, που πανηγυρικά επικύρωσε η Κ.Ε., για 

ριζική ανασυγκρότηση και ανασύνταξη όλων ανεξαίρετα των δυνάμεών μας σε ένα 
σύγχρονο, ανανεωμένο και δυνατό ΠΑΣΟΚ, για αναγέννηση του Κινήματος της 

αλλαγής στη βάση των νέων δεδομένων και απαιτήσεων. Είναι παράλληλα με την 

εφαρμογή του κυβερνητικού μας προγράμματος ο κεντρικός πολιτικός μας στόχος 

που θα κρίνει την σε βάθος χρόνου προοπτική του προοδευτικού κινήματος.

Η ψήφος του λαού δίνει την ιστορική ευκαιρία στην Ελλάδα και τον Ελληνισμό να 

οδεύσουν στη νέα εποχή με συνθήκες ασφάλειας και ευημερίας και να εκπληρώσουν 

τον ιστορικό τους ρόλο. Δίνει ταυτοχρόνως σε μας τη δυνατότητα να συμβάλουμε 

θετικά όχι μόνο στην επικράτηση, αλλά την εκ νέου ηγεμονία των προοδευτικών 

ιδεών και προτάσεων που οδηγούν σ’ ένα δικαιότερο κόσμο.

Μπαίνουμε με τους καλύτερους δυνατούς όρους στη νέα εποχή. Το Κίνημα που 

ίδρυσε ο Ανδρέας Παπανδρέου, το ΠΑΣΟΚ, δείχνει βαθιές ρίζες, ελπιδοφόρα 

προοπτική. Καλούμαστε εμείς να συνεχίσουμε τη μεγάλη προσφορά του ΠΑΣΟΚ, τη 

μεγάλη προσφορά της δημοκρατικής παράταξης στον τόπο για τις επόμενες 

δεκατίες, στη νέα αποχή που άρχισε ήδη.

Καλούμε τα μέλη, τα στελέχη, την οργάνωσή μας, κάθε πατριώτη, προοδευτικό και 

δημοκράτη πολίτη, όλες τις παραγωγικές και κοινωνικές δυνάμεις του λαού, να 

δώσουν το μάχιμο παρόν σ’ αυτή τη μεγάλη προσπάθεια για εθνική αφύπνιση και 

δημιουργία. Σε μας εναπόκειται η νίκη της ελπίδας της περασμένης Κυριακής να γίνει 

οριστική νίκη της ισχυρής και σύγχρονης Ελλάδας.


